

# “黑手”伸向租车行,租走豪车再转卖

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

“

如今的租车行内,不乏价值几十万元甚至上百万的豪车。这些车却被一些不法分子盯上,他们以租车名义将车租出,或是将车转卖,或是将车抵押实施诈骗。9月24日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区公安分局了解到,开发区警方近期相继破获两起此类案件。

## 蹊跷的宝马“失窃”案

9月19日,来自济南的郭先生来到菏泽开发区公安分局岳程派出所,从民警手中领回了“失踪”三个月之久的宝马车。

6月19日,郭先生的朋友陈某来借车,并承诺6月21日归还。然而,到了6月21日,车没还回来,他却接到了一个山西太原的电话。对方自称是收车的,从车辆档案中看到了郭先生预留的电话,想确认一下该车是否是郭先生的。

自己的车怎么会出现在太原市?这让郭先生十分纳闷,便联系陈某询问缘由。陈某告诉他,这辆车被租借到租车公司,又被租车公司租出。

正当郭先生为陈某的行为

气愤不已时,他又接到了菏泽开发区公安分局岳程派出所民警的电话,才知道自己的车被人租出后竟然又被转卖了。原来,6月21日18时许,岳程派出所民警接到男子范某的报警电话称,自己租来的一辆宝马车在菏泽广州路与八一路交叉口被盗。民警经过调查,结合路面监控等信息综合研判,判断该车极有可能被范某租出后转卖。经审讯,范某承认了伙同另外三人将郭先生的车转卖的犯罪事实。

范某交代,他是湖南省绥宁县人,由于自己欠了80多万元的债务,便想找一个“快速来钱的门路”。6月14日,他在网上结识了湖北省监利县的孙某,孙某让他

到济南市租一辆豪车,好快速赚钱。6月19日,范某在济南市见到了孙某和另外两名男子,并按照对方的要求,在一家租车行辗转租到了郭先生的宝马车。

6月20日,四人驾驶郭先生的车来到菏泽,并配了该车车钥匙。之后,孙某等三人联系到了山西省太原市的一名二手车贩子,并连夜将车开至太原市,以4万元的低价转卖。6月21日下午,范某拨打报警电话,谎称车辆被盗。

今年9月份,民警得知该车已经被辗转卖到了江西省金溪县。岳程派出所副所长吴建坤、民警付鼎翔立即前往金溪县,将车追回。



## 豪车被租出,却出现在二手车展厅内

9月16日,在济南路派出所民警破获的一起案件中,几名嫌疑人将一辆玛莎拉蒂轿车从租车行租出后,竟伪造材料抵押给别人,实施诈骗。

办案民警介绍,8月2日,辖区一家租车公司员工王某到派出所报案称,一名叫张某的男子于7月29日从公司租走一辆玛莎拉蒂轿车。按照双方约定,张某应该

是8月2日来还车,却未见其踪。玛莎拉蒂车主反映,通过该车定位可以看出,该车从7月29日开始就在一家二手车行没有动过。两人感觉情况不对,便根据定位找到了这家二手车行,发现车辆被摆在展厅内。二手车工作人员表示,这辆车是老板的一个朋友抵押在这里的。双方沟通后,才知道他们都被张某骗了。

接到报警后,民警立即展开调查,于9月16日将涉嫌诈骗犯罪的嫌疑人杨某抓获。张某交代,他是做美容产品销售的,但受疫情影响,生意很差,到今年7月份自己信用卡已经透支了2万余元。眼看着还款日期将至,他便找到欠自己钱的杨某要钱。

然而,杨某也没钱,他便让张

某“弄辆车”,他想办法弄钱来应急。张某将玛莎拉蒂轿车租出后,两人伪造了车主的信息、抵押合同等资料,杨某找到做二手车分期业务的李某,以15万元的价格将车抵押给李某。

目前,犯罪嫌疑人杨某、张某已被警方依法刑事拘留。

警方提醒,租车公司应完善租赁流程,加强对租车人身份和

信用状况等信息的核查登记,同时设立有效担保,例如保证人、保证金、财产抵押等,做好事前风险评估和防范。同时,租车公司应加强对租赁车辆的监管,一旦发现异常,及时联系承租方召回车辆,最大限度地避免损失。

购买二手车辆的市民,同样也要提高警惕,切不可购买来历不明、手续不全的车辆。

## 天津女子回乡探亲,“顺手牵羊”偷手机

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 9月2日,家住天津的女子王某到定陶区冉堌镇走亲戚,在陪其姐姐外出购物时,见到了店主的苹果手机,心生贪念,趁对方不注意,顺手“拿”了过来。在定陶公安分局冉堌派出所民警的政策攻心下,9月23日,王某到派出所投案自首。

9月2日,在定陶区冉堌镇的一家店铺里,店主刘女士看到有顾客进来,就将自己的苹果手机随手放在鞋盒上,上前招呼,没想到5分钟后,手机不翼而飞。

现在,由于手机不只是通讯工具,还是支付工具,着急不已的刘女士赶紧拨打了报警电话。

接到报警后,定陶公安分局冉堌派出所民警毕经纬带领队员火速赶到案发现场。根据店主的描述及查看店内监控,民警发现一戴着口罩的陌生女子行为十分可疑,但无法确认嫌疑人身份。



在民警对沿街监控进行仔细排查时,发现该女子乘坐一辆银色面包车离开现场,但车牌号码模糊不清。民警通过查看沿途40余G的监控视频,通过信息研判,分析对比,最终确认了车辆信息,锁定了嫌疑人王某。而此时,王某已回到天津。

连日来,民警毕经纬多次向王某展开政策攻心,分析利害关

系,要求王某尽快投案自首。经过不懈努力,犯罪嫌疑人王某于9月23日到冉堌派出所投案自首。到案后,王某如实供述了自己因一时糊涂,偷走店主手机的犯罪事实,并表示愿意接受法律的制裁。

目前,犯罪嫌疑人王某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

## 出狱后不思悔改,“老手”作案又被抓

本报讯(通讯员 刘维 孔令乾)9月23日,成武县公安局九女集派出所在曹县公安局侯集派出所的大力协助下,一举将涉嫌多起入室盗窃的犯罪嫌疑人商某抓获。

9月8日夜,九女集镇辖区连续发生多起入室盗窃案件。接到报警后,九女集派出所和刑事技术室民警迅速到达现场开展侦查。通过调阅周边的视频

监控录像,民警发现嫌疑人为一名身穿迷彩服、头戴鸭舌帽、背着双肩包的中年男子。该男子步行入村,采取翻墙入院、撬门别锁的方式实施盗窃。办案民警紧盯线索不放松,通过进一步分析研判,锁定曹县籍男子商某有重大作案嫌疑。

9月23日,办案民警在曹县公安局侯集派出所民警的协助下,一举将涉嫌盗窃犯罪嫌疑人

商某抓获。到案后,商某如实交代了在成武、曹县作案多起的犯罪事实,涉案价值5000余元。

经查,犯罪嫌疑人商某曾多次因盗窃被公安机关打击处理。今年5月20日刑满释放后,商某仍不思悔改,再次走上了违法犯罪的道路。

目前,犯罪嫌疑人商某被成武县公安局依法采取刑事强制措施,此案正在进一步侦办中。

## 技能大赛展风采



9月23日,成武县总工会、县卫健委联合举办职工职业技能大赛暨危重孕产妇救治技能竞赛,涉及妇产科、麻醉科、重症医学科、心内科和护理等五个专业。

来自17家医疗机构的43名参赛选手参与闭卷考试,18名参赛选手分两组参与了孕产妇心肺复苏技能操作竞赛。

通讯员 李星华 摄

## 遗失声明

王东华遗失山东银座家居有限公司菏泽人民店开具的质量保证金收据(00232224,金额:10000元)和履约保证金(00232225,金额:10000元),开具日期:2019年9月11日,声明作废。

菏泽开发区红学蔬菜种植农民专业合作社的公章丢失声明作废。

菏泽开发区红学蔬菜种植农民专业合作社的营业执照正本丢失,注册号:371729NA000114X,声明作废。

巨野县常泓运输有限公司车号为鲁RM922挂,车型为重型自卸半挂车,营运证(证号为371724355346)不慎丢失,声明作废。

黄洪英与菏泽时代置业有限公司签订华侨城一期k2\_01\_05002的购房合同及房款收据证明丢失,声明作废。